

Týždeň po 2. adventnej nedeli, cyklus „B“

- Spoved' pred a po sv. omši (cca 1/2 hod. pred a po sv. omši). Využívajte ako predvianočnú. Hromadná spoved' pred vianočnými sviatkami. - V oznamoch dám pokyny od o. arcibiskupa o predvianočnej „pandemickej“ spovedi.
 - Ponuka pre kňazov z Arcidiecézneho centra pre rodinu v Košiciach: **Prosba o pomoc pri sieťovaní spolupracovníkov v pastorácii rodín. - ACR sa zapája do #GivingTuesday (viď plagáty).**
 - Milodary na kostola a služby kostolníka a kantora za rok 2020. Prosím prinesenie obety do konca roka.
 - Koledovanie DN - povzbudzujem k náviku a zodpovednej a bezpečnej služby koledovania.
 - Začali sme Advent a prežívajme ho v týchto intenciách: Ticho nech sprevádza tieto posv. dni – ticho bez televízie, internetu, zbytočných rozhovorov. Nie ticho hnevu, ale ticho rozjímania nad Božím slovom, ako Panna Mária v Nazarete. Namiesto toho, čo nám pokoj berie, robme to, čo nám pokoj dáva – byť s Pánom Ježišom na modlitbe, pri čítaní jeho slova, byť s rodinou, ale bez televízie a viac spolu pri modlitbe a spoločných rozhovoroch. Nájďme spôsob, ako dobre prežiť Advent, t.z. ako sa viac priblížiť k Pánu Bohu a zblížiť s rodinou. - Rorátom predchádzajú Hodinky k P. Márii. - Je potrebné, aby sme deti a mládež viedli k obetavosti a sebazapieraniu, ktoré Advent posväcujú – Roráty, doma sv. ruženic a nábožné čítanie, usporiadanie vzťahov pred Vianocami. Adventný čas duchovného uzobrania, nie zábavy a rozptýlenia.

07.12.2020 Pondelok Svätého Ambróza, biskupa a učiteľa Cirkvi (spomienka)	06:30	Hertník - RORÁTY (+Mária,+Viera,+rodičia - č. 223)
08.12.2020 Utorok PRIKÁZANÝ SVIATOK – Nepoškvrnené počatie Preblahoslavenej Panny Márie (slávnosť)	06:30	Hertník /zo slávnosti/ (za veriacich - po omši vylož. <i>Sviatosť Oltárnej Hertník, záver ador. 18:15 hod.</i> KRST: 12:30 hod. <i>Ráno 07:30 hod. vylož. S. Olt., záver ador. 16:15 hod.</i> 17:00 Bartošovce (+Ondrej,+Mária,+rodičia,+súrodenci - č. 76) 18:30 Hertník (za ruž. bratstvo - NOV./20)
09.12.2020 Streda Streda po 2. adventnej nedeli alebo Svätého Jána Didaka Cuauhtlatoatzina (ľubovoľná spomienka)	05:45	Hertník (zdr., B. pož. a poďak. pre Helenu s rod. - 80 rokov - č. 218)
10.12.2020 Štvrtok Štvrtok po 2. adventnej nedeli alebo Preblahoslavenej Panny Márie Loretánskej (ľubovoľná spomienka)	05:45 06:30	Bartošovce - RORÁTY (+Jozef,+Emil,+Margita - č. 117) Hertník - RORÁTY (za bratstvo Božského Srdca - NOV./20)
11.12.2020 Piatok Piatok po 2. adventnej nedeli alebo Preblahoslavenej Panny Márie Loretánskej (ľubovoľná spomienka) ! Chori: Domov dôchodcov: od 9.00 hod./+chorí po domoch!	17:00 18:30	Bartošovce (+Albín,+Jozef,+členovia rodiny - č. 49) Hertník (+Jozef Stachura, +Emil,+Rudolf,+Rozália - č. 172) - po sv. omši vylož. S. Olt.+adorácia /nočná/ - Modlitbové chvíľy: 20:00 - 21:00 hod.
12.12.2020 Sobota Sobota po 2. adventnej nedeli alebo Preblahoslavenej Panny Márie Guadalupskej (ľubovoľná spomienka)	08:00 17:00	<i>Záver ador., odlož. S. Olt. 07:45 hod.</i> Hertník (za ružencové bratstvo - DEC./20) Bartošovce (zdr., B. pož. a poďak. pre Martu - 50 rokov - č. 27)
13.12.2020 NEDEĽA 3. adventná nedeľa, cyklus „B“ <i>Nedeľa „Gaudete“ (radostná)</i> - sv. Lucie, pn. sa v tomto roku neslávi!	07:30 09:00 10:30	Hertník (za dobrodincov ... - č. 237) Bartošovce (zdr., B. pož. a poďak. pre Martu Valťkovú - č. 140) Hertník (za veriacich) - vylož. S. Olt./adorácia do 14:00 hod. Hertník/ 14:00 pobožnosť Hertník /Bartošovce

RÍMSKOKATOLÍCKA

DECEMBER 2020



**CIRKEV
FARNOSŤ SV. KATARÍNY
ALEXANDRIJSKEJ**



Číslo 326



HerBartníček

Naučiť sa vnímať človeka

Každý z nás, kto nemá problémy so zrakom, si možno neuvedomuje jeho hodnotu a veľkosť. Každodenné starosti a povinnosti nás oberajú o skutočný pohľad na veci, aké naozaj sú a aký majú pre nás význam. To sa, žiaľ, stáva pravidlom v adventnom, resp. predvianočnom čase, kedy často bez povšimnutia prechádzame ulicami a hľadíme do výkladov, aby sme urobili vianočné nákupy. Zrak zväčša upierame na materiálne veci a vnímame len vonkajšok vecí, jadro nám uniká.

Bežný život a veľa konfrontácií s ním dokazuje, že nám chýba správny pohľad na človeka. Konáme tak, ako by sme chceli všetko dokázať a vyriešiť zmyslovou skúsenosťou. To známe Exupéryho: „**Dobre vidíme iba srdcom, to podstatné je očiam neviditeľné**“ v dnešnej dobe stráca na aktuálnosti. Chýba nám Kristov pohľad na človeka. Učí nás to od svojho detstva. Túto skutočnosť vyjadril svojím obrazom Poklona pastierov holandský maliar Anthonis van Dyck. Je na ňom znázornená skupina ľudí. Pri našajú dary a s obdivom hľadia na malé dieťa, o ktorom počuli. Na obraze je zaujímavá skutočnosť, že dieťa a matka nehľadia na dary, ale smerom ku vchodu do jaskyne, akoby ešte na niekoho čakali, alebo dokonca akoby už niekoho videli vo vchode stáť a neboli si istí, či príde až k dieťaťu. Hoci Anthonis van Dyck žil v 17. storočí, jeho obraz ukrýva aktuálne poslanstvo aj dnes. **Ježiš čaká, pozerá sa na nás a pozýva nás k sebe.** Netuží po daroch, ale ide mu o človeka. Túži sa s ním stretnúť...

Ako odpovedáme na jeho pozvanie? Stojíme pred „vchodom“ a rozmyšľáme, či ísť? A máme vôbec čas zastaviť sa, vojsť a zamyslieť sa nad tým, ako žijeme svoj život? Kristus čaká a túži vstúpiť do srdca každého z nás - zvlášť v tomto adventnom čase. Je pripravený priniesť svoj pokoj, skrytú silu lásky a dobro. Táto sila, vychádzajúca z osobného stretnutia s Ním nás pobáda aj k tomu, aby sme sa stali šíriteľmi pokoja aj vo vzťahu k druhým.

Človek stráca zmysel pre skutočné hodnoty a my môžeme byť tými, ktorí ich druhým pomôžu opäť objaviť. Ruský spisovateľ Solženicyn to vyjadril slovami: „**Ľudia nežijú preto, aby sa starali o seba, ale aby milovali iných.**“ Keď takto prežijeme adventný čas, svetlo Vianoc nám bude svietiť i počas všedných dní nášho života. Teda aj potom, keď odložíme vianočnú výzdobu z našich domovov a keď sa pomínie zvuk kolied z našich rádioprijímačov. Budeme mať obnovený pohľad na človeka. Pohľad stále viac podobný pohľadu Krista, ktorý v tomto čase prichádza do našich srdiec.



AKO VEĽMI SOM DLŽNÝ BOHU?

V Taliansku si 93-ročného muža po zotavení sa z epidémie koronavírusu zavolať nemocničný personál a požiadal ho, aby zaplatil náklady na pľúcnu ventiláciu.

Keď starý muž uvidel účet, začal plakať. Lekár sa ho snažil utešiť a povedal mu: "Nebojte sa o účet." Reakcia starého muža však prinútila všetkých lekárov plakať.

Starý muž povedal: "Neplačem nad množstvom peňazí, ktoré mám zaplatiť. Plačem, pretože dýcham Boží vzduch zadarmo už 93 rokov. Nikdy som za to nemusel zaplatiť. Teraz musím zaplatiť 500 Eur za použitie nemocničného ventilátora na jeden deň. Teraz chápete, ako veľmi dlžím Bohu? Nikdy predtým som mu za to nepoďakoval."

Stojí za to premýšľať o slovách starého muža. Keď sme zdraví, neďakujeme Bohu za čerstvý vzduch. Vážime si to len vtedy, keď sme v nemocnici alebo keď náhodou musíme platiť za umelý ventilátor.

POĎAKUJ DNES BOHU ZA TO, ŽE VĎAKA NEMU SI SCHOPNÝ SLOBODNE DÝCHAŤ PO ZVÝŠOK SVOJHO ŽIVOTA.

Tvoj Advent

Nech je advent pre teba ako **dvere** - môžeš ich otvoriť pre svojich blízkych, môžeš dovoliť Ježišovi, aby vstúpil do tvojho srdca.

Nech je advent pre teba ako **svetlo** - môžeš si viac posvietiť do svojho vnútra, môžeš byť svetlom pre ľudí okolo seba.

Nech je advent pre teba ako **okno** - môžeš ním pustiť čerstvý vzduch do zabehnaných vzťahov, môžeš sa viac zahľadiť na Božie dary – hviezdy, slnko i zamračenú oblohu.

Nech je advent pre teba ako **lavička** - môžeš si nájsť čas a posediť si chvíľu s Bohom, môžeš si prisadnúť k blížnemu a vypočuť ho.

Nech je advent pre teba ako **hodiny** - môžeš sa viac tešiť na skoré stretnutie s Kristom, môžeš venovať svoj čas človeku, ktorý už na to dlho čaká.

Nech je advent pre teba ako **klúče** - môžeš nimi otvoriť miesta v srdci, ktoré sú už dlho zabuchnuté, môžeš hľadať riešenia zdanlivo neriešiteľných vecí.

Nech je advent pre teba ako **svieca** - môžeš sa učiť vlastným rozdávaním sa zabúdať na seba, môžeš pri tichu svetla sviece v modlitbe stretnúť Ježiša.

Nech je advent pre teba ako **zvonček** - môžeš zvoniť radosťou v každý jeden deň, môžeš svojim životom ohlasovať Dobrú zvesť.

Nech je advent pre teba ako **knih**a - môžeš aj pri zlých udalostiach dňa dúfať v dobrý koniec, môžeš nezodpovedané otázky hľadať v tichu s knihou kníh – Bibliou.

Nech je advent pre teba ako **teplá dlaň** – môžeš ju zopnúť s druhou dlaňou v modlitbe a pocítiť tak mäkkosť Božích dlaní, môžeš ju podať svojmu blížnemu, aby pocítil teplo človečenstva. Môžeš...

Nepoškvrené počatie Márie

„Krásna Pani“ v Lurdoch odhaľuje Bernadete svoje meno: „Ja som Nepoškvrené Počatie“. Mária jej takto zjavuje mimoriadnu milosť, ktorú prijala od Boha, že bola uchránená od dedičného hriechu, lebo „zhladol na poníženosť svojej služobnice“.

Mária je táto žena našej zeme, ktorá sa úplne odovzdala Bohu a dostala od neho privilegium dať ľudský život jeho večnému Synovi. Toto je premenená krása, obraz nového ľudstva. Predstavujúc sa takto v úplnej závislosti na Bohu, Mária vyjadruje v skutočnosti postoj plnej slobody, založenej na plnom uvedomení si svojej pravej dôstojnosti. Toto privilegium sa týka aj nás, pretože nám odhaľuje našu dôstojnosť mužov a žien, poznačených zaiste hriechom, ale zachránených v nádeji - nádeji, ktorá nám umožňuje postaviť sa k úlohám každodenného života. Je to cesta, ktorú Mária otvára pre človeka. **Úplne sa odovzdať Bohu znamená nájsť cestu pravej slobody.** Pretože obrátiac sa k Bohu, človek sa stáva sebou samým. Objavuje svoje pôvodné povolanie osoby, stvorenej na jeho obraz a podobu.

Na tento sviatok Mária prichádza k nám ako matka, ktorá je neustále k dispozícii svojim deťom v ich potrebách. Cez svetlo, vyžarujúce z jej tváre, presvitá milosrdenstvo Božie. Nechajme sa zasiahnúť jej pohľadom! Tento nám hovorí, že všetci sme Bohom milovaní a nikdy nie sme od neho opustení!

Mária nám prichádza pripomenúť, že modlitba, intenzívna a ponížená, dôverujúca a vytrvalá, musí mať ústredné miesto v našom kresťanskom živote. **Modlitba je nepostrádateľná pre prijatie Kristovej sily.** Kto sa modlí, nemrhá časom, aj keď sa zdá, že situácia je z každej stránky naliehavá a žiada sa iba konať. Modlitba ráženca, tak drahá Bernadete, sústreďuje v sebe hĺbku evanjeliového posolstva. **Vôdva** nás do kontemplácie Kristovej tváre.

Máriino posolstvo je posolstvom nádeje pre všetkých ľudí našej doby v ktorejkoľvek krajine. Radi vzývajme Máriu ako Hviezdu nádeje! Na cestách nášho života, ktoré sú tak často tmavé, ona je svetlom nádeje, ktoré nás rozjasňuje a orientuje v našom putovaní. Ona prostredníctvom svojho „áno“, prostredníctvom veľkodušného darovania seba samej, otvorila Bohu brány nášho sveta a našich dejín. Pozyva nás žiť ako ona v nezlomnej nádeji a nepočúvať tých, ktorí tvrdia, že sme väzňami osudu. Ona nás sprevádza svojou materskou prítomnosťou uprostred životných udalostí osôb, rodín i národov.

Pripravte cestu Pánovi

Prisľúbenie, že Ježiš prichádza oslobodiť svoj ľud od hriechov mohlo spôsobiť u Izraelitov veľké sklamanie. Prečo? No oni nečakali niekoho, kto im príde hriechy odpustiť, ale kto prevezme v Izraeli vládu a moc a bude vládnuť a kralovať. Ľudia sa totiž necítili utláčaný hriechmi, ale svojou biedou a chudobou, neslobodou.

Nie je to aj dnes podobne? Kofkí si naozaj myslia, že by hriechy a ich slabosti boli ich primárnym problémom? Keď nevedia poriadne ani dobro od zla odlíšiť. Hriechy si ospravedlnia veľmi ľahko – vetou – všetci tak žijú a hotovo. Nie žeby oľutovali poriadne pred Bohom a uznali si chybu.

Ale vedz, že aj keby si bol jediný na celom svete, ktorý bude žiť podľa Božej vôle, tak konáš správne a celý svet nesprávne.

Neprešlo jazykovou úpravou

OZNAMY

- Upratovanie Hertník: Geralská 223, Stavarová 332, Michel'ová 225, Palšová 226
- Zbierka na Charitu činila sumu Hertník 573, - eur, Bartošovce 658, - eur, spolu 1231, - eur. Pán Boh zaplat' za milodary.
- Zimné kantrové dni sú na budúci týždeň v stredu, piatok a sobotu. Závazný je jeden deň. Obsah: Príchod Kristovho kráľovstva do rodín, duchovná obnova rodín, pokoj a spravodlivosť vo svete.